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ATA  DA  DÉCIMA  PRIMEIRA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  PRIMEIRO  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA  PRIMEIRA
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE ITAJAÍ EM SEU
PRIMEIRO ANO DE MANDATO. Ao décimo quarto dia do mês de março de dois mil e dezessete, na sede do
Legislativo Itajaiense,  sito na Avenida Vereador Abrahão João Francisco (Contorno Sul),  nº 3825, bairro Ressacada,
nesta cidade de Itajaí-SC, no Salão Nobre Vereador "ARNO CUGNIER",  estiveram reunidos os seguintes senhores
vereadores: Calinho Mecânico, Célia Filha do Elói, Dulce Amaral, Edson Lapa, Eduardo Kimassa, Fabrício
Marinho,  Fernando  Pegorini,  Professor  Acácio,  Fernando  do  ônibus,  Marcelo  Werner,  Márcio  Dedé,
Níkolas Reis, Otto L. Quintino Jr., Paulinho Amândio, Renata Narcizo, Robison Coelho, Rubens Angioletti,
Murilo Pereira, Tonho da Grade, Thiago Morastoni e Vanderley Dalmolin.  Às dezoito horas e oito minutos
(18h08min)  o  senhor  presidente,  vereador  Paulinho  Amândio,  secretariado  pela  vereadora  Dulce  Amaral,  1ª
secretária,  declarou  aberta  a  presente  sessão.  A  leitura  de  um  trecho  da  “BÍBLIA  SAGRADA”  foi  realizada  pelo
vereador Márcio Dedé. NO EXPEDIENTE foram lidas as seguintes CORRESPONDÊNCIAS: 1) Do IPI - Instituto
de Previdência de Itajaí Balancete Mensal - Encaminhando balancete mensal referente a janeiro de 2017 para a
apreciação dos Vereadores, em cumprimento ao art. 49 da Lei de Responsabilidade Fiscal - Ofício nº 078/2017/IPI; 2)
Da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Santa  Catarina  Resposta  de  Requerimento  -  Em  resposta  ao
Requerimento nº 56/2017, de autoria do Vereador Carlos Augusto da Rosa - Ofício nº 0172/17/GP; 3) Da Câmara de
Vereadores  de  Itajaí  -  Gabinete  da  Presidência  Despacho  -  Deferindo  a  solicitação  do  Vereador  Fernando
Pegorini  de  representação  desta  Casa  Legislativa  na  posse  do  Ilustríssimo  Senhor  Wanderley  Godoy  Júnior  como
Desembargador, no dia 30 do corrente mês, às 18h, no Tribunal Regional do Trabalho em Florianópolis - CI 16/2017; 4)
Da Câmara de Vereadores de Itajaí - Unidade de Coordenação de Controle Interno - UCCI Resposta de
Requerimento  -  Em resposta  ao  Requerimento  nº  61/2017,  de  autoria  do  Vereador  Fernando  Martins  Pegorini  -
PARECER N. 99/2017/UCCI. MATÉRIAS DO EXECUTIVO: 1 - Projeto de Lei Ordinária 44/2017 que DENOMINA
PRAÇA MANOEL BERNARDINO VICENTE. Autoria: Executivo Municipal MATÉRIAS DO LEGISLATIVO: 1 - Projeto de
Lei Ordinária 38/2017 que ALTERA O NOME DO BALNEÁRIO SANTA CLARA PARA PRAIA BRAVA DE ITAJAÍ Autoria:
Thiago da Silva Morastoni, Antônio Aldo da Silva, Carlos Augusto da Rosa, Celia Regina da Costa , Dulce Maria Amaral
Pereira, Fabrício Marinho, Fernando Martins Pegorini, Luis Fernando da Silva, Márcio José Gonçalves, Otto Luiz Quintino
Junior, Renata Narcizo Machado, Robison José Coelho, Rubens Angioletti, Sergio Murilo Pereira e Vanderley Dalmolin; 2
-  Projeto  de  Lei  Ordinária  40/2017:  que  OBRIGA  A  INSTALAÇÃO DE  RECIPIENTES  COM ÁLCOOL  EM GEL  NOS
ESTABELECIMENTOS QUE COMERCIALIZAM ALIMENTOS PARA CONSUMO NO LOCAL E  DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS
Autoria:  Carlos  Augusto  da  Rosa;  3  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  42/2017:  que  CRIA  O  FUNDO  MUNICIPAL  DE
PROTEÇÃO E BEM-ESTAR ANIMAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Renata Narcizo Machado; 4 - Projeto de Lei
Ordinária 43/2017: que DISPÕE SOBRE O PROGRAMA CIDADANIA E SAÚDE NA ESCOLA QUE OFERECERÁ EXAMES
DE AUDIOMETRIA E OFTALMOLOGIA ATRAVÉS DE “VEÍCULO-CONSULTÓRIO” ITINERANTE; SOBRE A CONFECÇÃO DAS
CARTEIRAS DE ESTUDANTE PELAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO CRIANDO DESTA FORMA A IDENTIDADE
INFANTIL MUNICIPAL; SOBRE A CRIAÇÃO DA SEMANA DE SEGURANÇA, INFORMAÇÃO E CONSCIENTIZAÇÃO NA REDE
MUNICIPAL DE ENSINO; SOBRE A CRIAÇÃO DO MURAL SOCIAL NAS ESCOLAS; SOBRE A CRIAÇÃO DO PORTAL DA
EDUCAÇÃO.  Autoria:  Vanderley  Dalmolin;  5  -  Projeto  de  Lei  Complementar  10/2017:  que  ACRESCENTA
PARÁGRAFO ÚNICO AO ARTIGO TERCEIRO DA LEI  COMPLEMENTAR Nº  214  DE 31  DE DEZEMBRO DE 2012 E  DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Níkolas Reis Moraes dos Santos; 6 - Projeto de Lei Complementar 15/2017: que
DISPÕE SOBRE O PARCELAMENTO DO IMPOSTO SOBRE A TRANSMISSÃO INTER VIVOS, A QUALQUER TÍTULO, POR
ATO  ONEROSO,  DE  BENS  IMÓVEIS,  POR  NATUREZA  OU  ACESSÃO  FÍSICA,  E  DE  DIREITOS  REAIS  SOBRE  IMÓVEIS,
EXCETO  DE  GARANTIA,  BEM  COMO  CESSÃO  DE  DIREITOS  À  SUA  AQUISIÇÃO.  Autoria:  Sergio  Murilo  Pereira;  7  -
Projeto  de  Lei  Complementar  16/2017:  que  DISPÕE  SOBRE  A  CRIAÇÃO  DE  CONTRIBUIÇÃO  VOLUNTÁRIA  NA
CONTA DE ÁGUA, DO SERVIÇO MUNICIPAL DE ÁGUA, SANEAMENTO BÁSICO E INFRAESTRUTURA – SEMASA Autoria:
Renata Narcizo Machado; 8 - Emenda Modificativa 1 - Projeto de Lei Ordinária 11/2017: que ALTERA O ARTIGO
1º DO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 11/2017, QUE DETERMINA O AUMENTO DOS ESTADO DE SANTA CATARINA
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Câmara de Vereadores de Itajaí Av. Ver. Abrahão João Francisco (Contorno Sul), 3825 – Ressacada CEP: 88.307-303 –
ITAJAÍ  –  SC Fone:  (47)  3344-7100 ASSENTOS PREFERENCIAIS  NO TRANSPORTE PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ,
INCLUSÃO DE MULHERES À LISTA DE PESSOAS COM PREFERÊNCIA E DETERMINA OUTRAS PROVIDÊNCIAS Autoria:
Luis  Fernando  da  Silva  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  11/2017;  9  -  Emenda  Aditiva  1  -  Projeto  de  Lei  Ordinária
19/2017: que VEDA A PRÁTICA DE NEPOTISMO NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA E INDIRETA NO MUNICÍPIO DE
ITAJAÍ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Thiago da Silva Morastoni - Projeto de Lei Ordinária 19/2017. MOÇÃO:
Moção Nº 7/2017 do Vereador FABRÍCIO MARINHO e Vereadores - APELAÇÃO ao Governo do Estado de Santa
Catarina, na pessoa do Excelentíssimo Senhor Governador João Raimundo Colombo, em relação aos repasses mensais,
por parte do Governo do Estado, ao Hospital e Maternidade Marieta Konder Bornhausen, no Município de Itajaí, no
sentido  de  revisar,  majorando-os.  DELIBERAÇÃO:  A  Moção  nº  7  foi  aprovada  com  18  votos  favoráveis.
REQUERIMENTOS: Requerimento Nº 84/2017 do Vereador PAULO MANOEL VICENTE - requer o envio de ofício ao
Governador  do  Estado  de  Santa  Catarina  e  ao  Diretor  Presidente  das  Centrais  Elétricas  de  Santa  Catarina  S/A.  -
CELESC, solicitando o urgente reforço da rede elétrica da rua Mineral, localizada no bairro Limoeiro. Requerimento
Nº 32/2017 do Vereador OTTO LUIZ QUINTINO JUNIOR - requer o envio de ofício ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal
de Itajaí,  com cópia  para  a  Secretaria  Municipal  de Saúde,  para  que no prazo regimental  responda aos  seguintes
questionamentos referentes ao tratamento dentário de nossos munícipes na Unidade de Atendimento à População do
Bairro Cordeiros, localizada na Rua José Luciano Pereira: a) O que vem sendo feito nos últimos 4 anos em relação às
filas constantes de espera nessa unidade de saúde? b) A Secretaria de Saúde implantou algum programa para diminuir
as  filas  de  espera  nesta  UBS?  c)  Qual  é  o  sistema  utilizado  para  marcação  de  consultas  (Fichas  entregues,
agendamento marcado pessoalmente, agendamento por telefone, etc)? d) Quantas fichas são entregues por semana?
e) Quantos servidores na especialidade odontológica compõem o quadro de servidores nesta UBS? f) Quais os dias e
horários de atendimento dessa especialidade? Requerimento Nº 43/2017 do Vereador LUIS FERNANDO DA SILVA -
requer o envio de ofício ao Relator da Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa do Senado Federal,
Senhor Senador Magno Malta, para que diligencie no sentido de, juntamente com os demais membros, exarar relatório
com voto contrário à Proposta de Ideia Legislativa nº 29.984, que "regula a interrupção voluntária da gravidez nas 12
primeiras semanas de gestação pelo sistema único de saúde". Requerimento Nº  47/2017  do Vereador RUBENS
ANGIOLETTI ESTADO DE SANTA CATARINA Câmara de Vereadores de Itajaí Av. Ver. Abrahão João Francisco (Contorno
Sul), 3825 – Ressacada CEP: 88.307-303 – ITAJAÍ – SC Fone: (47) 3344-7100 - requer o envio de ofício ao Exmo. Prefeito
Municipal,  para  que  responda  aos  seguintes  questionamentos  referentes  ao  binário  no  Bairro  São  Vicente:  1)  Há
previsão de se contemplar outras ruas no bairro São Vicente, a fim de serem feitas as mesmas mudanças e obras que
foram feitas nas ruas Estefano José Vanolli e Otávio Cesário Pereira - Binário? Em caso afirmativo, há uma data definida
para  implantação  dessas  obras/mudanças?  2)  Quanto  à  Rua  Luiz  Lopes  Gonzaga,  passará  a  ter  sentido  único?
Requerimento  Nº  64/2017  da  Vereadora  DULCE  MARIA  AMARAL  PEREIRA  -  requer  envio  de  ofício  ao  Prefeito
Municipal solicitando as seguintes informações: 1) Em que fase de execução a obra de recuperação e de restauro da
estrutura  física  da  IGREJA  DA  IMACULADA  CONCEIÇÃO  se  encontra?  Caso  não  esteja  em  andamento  a  obra  de
recuperação e restauro informar, quando terá início. 2) Encaminhar cópia do projeto de recuperação e de restauro. 3)
Qual o servidor público municipal designado para fiscalizar a execução do projeto? Requerimento Nº 82/2017 do
Vereador FABRÍCIO MARINHO - requer envio de Ofício ao Exmo. Senhor Governador do Estado e ao Exmo. Senhor
Prefeito Municipal, com cópia à Fundação do Meio Ambiente do Governo de Santa Catarina - FATMA, à Fundação do
Meio  Ambiente  de  Itajaí  (Famai)  e  ao  Serviço  Municipal  de  Água,  Saneamento  Básico  e  Infraestrutura  de  Itajaí  -
SEMASA, solicitando que respondam os seguintes questionamentos e devidos esclarecimentos acerca da situação do
Rio Itajaí-Mirim:  1)  É  do conhecimento dos órgãos,  que o curso do Rio  Itajaí-Mirim "velho"  encontra-se com vários
pontos que dificultam o fluxo das águas, em razão da falta de manutenção/dragagem? 2) Existe projeto/planejamento
e/ou orçamento para a recuperação do citado rio? 3) Considerando o grande número de residências, inclusive de um
grande condomínio às margens do rio, existe fiscalização por parte dos órgãos com relação ao lançamento de dejetos,
bem como quanto a falta de saneamento básico? 4) Existe uma ponte em imóvel particular obstruindo a passagem da
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água.  Quais  as  ações  tomadas  pelos  órgãos  públicos  para  a  correção  do  problema? 5)  O  leito  do  rio  encontra-se
tomado pelo matagal nas suas margens. Considerando que se trata de área de APP, é realizado alguma manutenção
ou  limpeza  do  local?  6)  Em  caso  positivo,  qual  a  periodicidade?  7)  Em  caso  negativo,  explique  o  por  quê.
Requerimento Nº 96/2017 do Vereador FERNANDO MARTINS PEGORINI - requer o envio de ofício ao Exmo. Prefeito
Municipal,  com  cópia  à  Secretaria  Municipal  de  Saúde,  para  que  responda,  no  prazo  regimental,  aos  seguintes
questionamentos: 1) Foram acatadas as providências constantes na Recomendação Nº 2/2016 do Ministério Público
Federal concernentes ao Inquérito Civil nº 1.33.008.000326/2016-36, recomendando ao Prefeito Municipal de Itajaí a
instalação de instrumentos que permitam o controle social do horário de atendimento dos servidores vinculados ao
sistema público de saúde, de modo especial dos médicos e odontólogos, no prazo concedido por aquele órgão ? 2)
Foram instaladas, em local visível das salas de recepção de todas as unidades públicas de saúde, inclusive hospitais
públicos, Postos de Saúde, Unidades de Pronto Atendimento, postos do Programa “Saúde da Família”, entre outros, de
quadros que informem aos usuários o nome de todos os médicos e odontólogos em exercício na unidade naquele dia,
sua especialidade, e o horário de início e de término da jornada de trabalho de cada um deles? 3) As Unidades ESTADO
DE  SANTA  CATARINA  Câmara  de  Vereadores  de  Itajaí  Av.  Ver.  Abrahão  João  Francisco  (Contorno  Sul),  3825  –
Ressacada CEP: 88.307-303 – ITAJAÍ – SC Fone: (47) 3344-7100 Públicas de Saúde estão disponibilizando o registro de
frequência dos profissionais que ocupem qualquer cargo público vinculado ao Sistema Único de Saúde para consulta
de qualquer cidadão, conforme recomendação do MPF? 4) Está sendo cumprida a recomendação do Ministério Público
da disponibilização na internet  do local  e  horário  de atendimento dos médicos e odontólogos que ocupem cargos
vinculados  ao  Sistema  único  de  Saúde?  5)  Foram estabelecidas  rotinas  destinadas  a  fiscalizar  o  cumprimento  do
disposto na Recomendação Nº 2/2016 sob pena de responsabilidade por omissão? Requerimento Nº 98/2017 do
Vereador  EDSON ALEXANDRE  LAPA  DA  SILVA  -  requer  envio  de  ofício  ao  Exmo.  Governador  do  Estado  de  Santa
Catarina, Sr. João Raimundo Colombo e ao titular da Secretaria de Estado da Segurança Pública, sr. César Augusto
Grubba, solicitando esclarecimentos quanto aos critérios utilizados para distribuição nos municípios catarinenses dos
114 Policiais Civis formados no último dia 24 de janeiro, sendo 8 delegados e 106 agentes, porém nenhum servidor
para  Itajaí.  Requerimento  Nº  100/2017  do  Vereador  JOSÉ  ACÁCIO  DA  ROCHA  -  requer  envio  de  ofício  ao
Comandante do 1º Batalhão da Polícia Militar de Itajaí, solicitando que intensifique rondas ostensivas periódicas no
bairro Cidade Nova, principalmente nas proximidades da Escola Básica Elias Adaime, nos horários de entrada e saída
dos alunos. Requerimento Nº 103/2017 do Vereador NÍKOLAS REIS MORAES DOS SANTOS - requer o envio de ofício
ao  Prefeito  Municipal  solicitando  informações  a  respeito  dos  Centros  de  Educação  Infantil  (CEI),  envolvendo  os
seguintes aspectos: 1) Quantos imóveis são locados para uso de CEIs? 2) Qual o valor mensal pago por cada unidade?
Requerimento Nº 105/2017 do Vereador MARCELO WERNER - requer o envio de ofício ao Excelentíssimo Senhor João
Raimundo  Colombo,  Governador  do  Estado  de  Santa  Catarina,  solicitando  possa  restabelecer  imediatamente  os
Serviços  de  Reabilitação  Visual,  na  Fundação  Catarinense  de  Educação  Especial,  vez  que  todos  os  itajaienses  e
catarinenses com deficiência visual, utilizam do referido serviço de reabilitação visual, que é a única referência em todo
o  Estado.  Requerimento  Nº  106/2017  do  Vereador  VANDERLEY  DALMOLIN  -  requer  envio  de  Ofício  ao  Exmo.
Governador do Estado, com cópia à Secretária de Estado de Desenvolvimento Regional-Itajaí, Departamento Estadual
de Infraestrutura - DEINFRA solicitando elaboração e implantação de Iluminação pública adequada ao longo da Rodovia
Antônio Heil - SC-486 iniciando na Rodovia Governador Mario Covas BR-101 e atingindo todo perímetro urbano ou com
concentração  urbana  (casos  isolados  ao  longo  da  Rodovia).  Requerimento  Nº  107/2017  do  Vereador  CARLOS
AUGUSTO DA ROSA - requer envio de ofício ao Governador do Estado de Santa Catarina, Exmo. Sr. João Raimundo
Colombo, com cópia aos Deputados da Assembleia Legislativa, à Secretaria de Estado de Infraestrutura, ao DETER –
Departamento de Transportes e Terminais, à Promotoria de Justiça de Itajaí e Navegantes, e a Empresa de Navegação
Santa  Catarina  LTDA,  solicitando  que  medeiem  esforços  visando  incluir  as  reivindicações  inframencionadas  nos
serviços prestados pela Empresa de Navegação Santa Catarina LTDA (Ferry Boat e Balsa), conforme segue: 1 – Que
seja disponibilizada a venda de passagens através de cartão de crédito e débito; 2 – Emissão de nota fiscal obrigatória,
independente de solicitação do passageiro, através de sistema informatizado; 3 – Inclusão de catracas para controle da
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quantidade de veículo e consequente controle tributário; 4 – que seja ampliada a gratuidade para deficientes físicos e
idosos na categoria de ciclistas e motoristas. DELIBERAÇÃO: os Requerimentos nº 84/2017 e nº 32/2017 foram
 aprovados com 19 votos favoráveis. Já os Requerimentos nº 43/2017, nº 47/2017 e nº 96/2017 foram  igualmente
aprovados com 20 votos favoráveis. Já os Requerimentos nº 64/2017 e nº 82/2017 foram retirados a pedido dos
autores.  O  Requerimento  nº  103/2017  teve  a  votação  sobrestada  por  15  dias.  O  sobrestamento  do  referido
Requerimento ocorreu a pedido do autor.  O Requerimento nº 87/2017  foi  retirado a pedido do autor (conf.  CI  nº
27/GAB.301).  USO  DA  TRIBUNA:  NÃO  HOUVE  USO  DA  TRIBUNA.  A  sessão  foi  reduzida  porque  a  Câmara  de
Vereadores de Itajaí recebeu neste dia palestras com o governador do Estado de Santa Catarina, Raimundo Colombo,
e  com o  secretário  de  Estado  da  Defesa  Civil,  Rodrigo  Moratelli,  sobre  ações  feitas  pelo  Governo  do  Estado  para
minimizar o impacto das cheias no Vale do Itajaí.  MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA: não havia matérias constantes na
ordem do dia. MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA: não havia matérias constantes
na pauta para próxima sessão ordinária. Agradecendo a Deus pelo auxílio na condução dos trabalhos desta noite, a
presença  dos  senhores  vereadores,  imprensa,  funcionários  e  público  assistente,  o  senhor  presidente,  vereador
Paulinho Amândio, convocou os vereadores para décima segunda sessão ordinária, a realizar-se no dia dezesseis de
março de dois mil e dezessete, às dezoito horas, na sede da Câmara dos Vereadores, desejando a todos uma boa noite
e uma boa sorte.
 
 

                 Vereador Paulinho Amândio        Vereadora Dulce Amaral
                 Presidente                                     1ª Secretária


